

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 47 (2809) | СРЕДА, 21 апреля 1954 года | Цена 15 коп.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ШАХТЕРОВ НАШЕГО РУДНИКА

В нашей стране разворачивается всенародное движение за увеличение производительности труда. Почти передовых московских предприятий горячо поддерживали работники социалистической промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

Активно участвуют в соревнованиях за дальнейшее увеличение производительности труда и горняки нашего рудника. Об этом свидетельствуют большие успехи коллективов участков и шахт в предмайском соревновании. Вопрос увеличения производительности труда стоял в центре внимания на недавно прошедшем слете стахановцев.

Целеустремленно ведут борьбу за увеличение производительности труда горняки шахты «Капитальная-2». Участок т. Бубнова, а затем и другие, организовав широкое совмещение профессий, высвободили для пополнения очистных и проходческих бригад большую группу вспомогательных рабочих. С высоким политическим и производственным подъемом разворачивается на шахте соревнование за превышение проектной мощности предприятия. Участок № 6 освоил наиболее прогрессивную систему добычи угля — ведет отработку пласта от границ поля длинными столбами по простиранию. На шахте созданы скоростные проходческие бригады, а на комбайновых участках применяется комплексная организация труда. Все это позволило горнякам «Капитальной-2» с начала апреля добыть 2.750 тонн угля сверх плана, снизить его себестоимость и увеличить производительность труда в апреле на 6,6 процента. Шахта перекрыла довоенный уровень производительности труда.

Умело используют свои внутренние резервы горняки «Шусталепской-1». Совершенствуя циклическую организацию труда, создав хороший очистной фронт и успешно осваивая новую технику, они резко увеличили среднесуточную добычу угля и на три процента повысили производительность труда.

Передовые коллективы не останавливаются на достигнутом. На слете стахановцев они приняли на себя новые высокие обязательства. Недавно на «Капитальной-2» проведен рейд по выявлению дополнительных резервов увеличения добычи угля и улучшения всех качественных показателей.

Как убедительно свидетельствует опыт передовиков производства, решающим условием в борьбе за наращивание производи-

тельности труда является эффективное использование горной техники на основе циклической организации производства. К сожалению, этот важнейший резерв используется явно неудовлетворительно. Все шахты не выполняют задание по механизированной навалке угля. Из имеющихся в наличии комбайнов «Донбасс» в работе находится только половина. Попреежнему не придается должного значения обеспечению нормальной работы лав, переведенных на циклический режим.

Правильно организовать соревнование за увеличение производительности труда — это значит создать рабочим условия для выполнения и перевыполнения прогрессивных норм. Однако некоторые партийные и профсоюзные организации, как и хозяйственные руководители, кропотливую работу по выявлению и использованию внутренних резервов подменяют показной шумихой. Так обстоит дело на шахте «Капитальная-1». В начале этого месяца коллектив принял обязательство добыть к 1 Мая 4.500 тонн угля. На сегодняшний день «Капитальная-1» не выполнила даже государственного плана. Не спрашивается она вот уже четвертый месяц с заданием по увеличению производительности труда. Для преодоления отставания большинства участков никаких существенных мер не принимается, так как нельзя всерьез принимать ежедневные «набачки», которые не слушаются устраивать руководителям участков начальник шахты т. Кураков, а также и обещания, которые т. Кураков провозглашает с легкостью необыкновенной. Принять высокие обязательства — это начало дела. И это пора понять руководителям шахты «Капитальной-1».

Всенародное движение за увеличение производительности труда — не кратковременная кампания. Поэтому внимание стахановцев, инженеров и техников должно быть сосредоточено на глубоком изучении экономики шахт, на изыскании новых внутренних резервов. В частности, нельзя дальше мириться с тем, что в тресте преобладающей является несовершенная, технически экономическая невыгодная сплошная система добычи угля.

На наших шахтах имеются огромные возможности для неуклонного увеличения производительности труда. Умело использовать их — значит добиться дальнейшего улучшения всех количественных и качественных показателей в работе.

ПО ПРИМЕРУ МОСКОВСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Коллективы предприятий Казахстана подхватывают инициативу московских рабочих, развернувших соревнование за высокую производительность труда. Нефтяники Каратона решили поднять производительность труда на 8 процентов. Развернулись ра-

боты по автоматизации добычи нефти. Нефтяники Каратона с первых дней апреля перевыполняют суточные задания. Новые, повышенные обязательства взяли коллективы нефтепромыслов Кульсары, Магат, Байчупас, Комсомольский. (ТАСС).

«За укрепление мира между народами»

Вручение международной Сталинской премии шведской общественной деятельнице Андреа Андреен

15 апреля состоялось вручение Международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» активному борцу за мир, председателю левого союза женщин Швеции, вице-председателю международной демократической федерации женщин доктору медицины Андреа Андреен.

...Свердловский зал Кремля. К 2 часам дня здесь собрались члены советского комитета защиты мира, Московского областного комитета защиты мира, представители антифашистских комитетов советских женщин и молодежи, профсоюзов. Среди присутствующих — писатели, деятели советской культуры, работники медицины, представители советской печати.

Собравшиеся бурными аплодисментами приветствуют выдающуюся деятельницу международного движения в защиту мира, самоотверженного борца за мир и взаимопонимание между народами д-ра Андреа Андреен.

Оглашается постановление комитета от 12 декабря 1953 г.,

которым д-ру Андреа Андреен присуждена Международная Сталинская премия «За укрепление мира между народами». Председатель комитета по Международным Сталинским премиям академик Д. В. Скобелецкий в краткой речи говорит, что вручение премии Андреа Андреен происходит в дни, когда во всем мире с новой силой разворачивается движение народов за переговоры между великими державами, прекращение гонимости вооружений, запрещение атомного оружия. «Когда передовое человечество добьется прочного и длительного мира во всем мире, — говорит академик Скобелецкий, — оно с благодарностью будет называть имена тех, кто, не жалея своих сил, боролся за эти возвышенные цели. В ряду этих имен по праву будет названо имя д-ра Андреа Андреен».

Академик Скобелецкий под бурные, продолжительные аплодисменты присутствующих вручает д-ру Андреа Андреен диплом и золотую медаль лауреата Международной Сталинской премии.

От имени советского комитета защиты мира лауреата горячо поздравляет писатель Н. С. Тихонов, от имени советских женщин — председатель антифашистского комитета советских женщин Н. В. Попова. Со словами приветствия выступили представители других общественных организаций.

Теплыми словами охарактеризовала свою соотечественницу, заслужившую высокое признание, активная деятельница шведского движения сторонников мира и женского демократического движения г-жа Ева Пальмер.

Председательствующий оглашает приветственную телеграмму, поступившую в адрес д-ра Андреа Андреен из Нью-Йорка от лауреата Международной Сталинской премии Говарда Фаста.

С ответной речью, тепло встреченная присутствовавшими, выступила лауреат Международной Сталинской премии д-р Андреа Андреен.

(ТАСС).

Слет стахановцев рудника

В минувшую субботу в Клубе шахтера состоялся слет стахановцев треста «Молотовуголь». Почетными гостями на слете были делегаты Ленинского рудника. С докладом «О ходе выполнения обязательств, взятых в соревновании с шахтерами треста «Ленинуголь», выступил управляющий трестом т. Грачев.

За прошедший первый квартал трест «Молотовуголь» в основном справился с выполнением производственной программы по всем показателям. Лучше других работала коллектив «Шусталепской-1». За три месяца он выдал 6.900 тонн угля сверх государственного плана, обеспечил рост производительности труда и экономии средств.

Однако наряду с успехами имеются большие недостатки. Из 46 эксплуатационных участков 19 не справились с планом и задолжали свыше 75 тысяч тонн угля. До сих пор на шахтах крайне слабо используется горная техника, низки показатели работы комбайнов «Донбасс». Неудовлетворительно работали в первом квартале коллективы погрузочно-транспортного управления, геологоразведки и орса треста.

Все это говорит о том, что на шахтах и других предприятиях не на должной высоте находится организация труда рабочих, слабо организовано соревнование за высокие производственные показатели, нет действительной борьбы за выполнение норматива циклическости в лавах и забоях, переведенных на график, не изжит формальный подход к внедрению новых методов организации труда и производства.

Как и следовало ожидать, слет стахановцев особое внимание уделил вопросу дальнейшего роста производительности труда. Тов. Грачев, в частности, рассказал об имеющихся на шахтах богатых резервах и призвал горняков последовать примеру передовых коллективов города Москвы и Московской области.

Начальник шестого участка «Капитальной-2» т. Манушенко рассказал, как коллектив борется за высокие технико-экономические показатели. — В марте, — заявил он, — наш участок занял первое место на шахте. За месяц добыто сверх

плана 1.770 тонн угля и сэкономлено 26 тысяч рублей. Задание по росту производительности труда рабочего по эксплуатации выполнено на 131 процент. Несмотря на то, что в апреле нам прибавили план, горняки участка успешно его перевыполнили.

От имени шахтеров участка т. Манушенко заявил, что в текущем месяце план будет перевыполнен на две тысячи тонн угля и обеспечен рост производительности труда на 10 процентов.

Шахта № 4 за последние дни снизила темпы в работе. Однако на слете никто из делегатов шахты не выступил и не рассказал о причинах, тормозящих выполнение принятых обязательств. Начальник шахты т. Скрынник также уклонился от этого вопроса. Он сказал, что благодаря перестройке в работе коллектив выполнит апрельские обязательства. Тов. Скрынник не упомянул о том, в чем эта перестройка заключается. Создается впечатление, что на шахте опять идет подготовка к дням повышенной добычи, т. е. обязательства будут выполнены методом штурмовщины.

— Не так давно управляющий трестом т. Грачев, — сказал секретарь горкома ВЛКСМ т. Новиков, — издал приказ, в котором обязывал руководителей шахты № 4 создать нормальные условия работы комсомольско-молодежным бригадам и сменам, взявшим высокие годовые обязательства. На шахте № 4 смена горного мастера т. Кузьмина решила добыть 10 тысяч тонн угля сверх задания. Полученный приказ т. Скрынник, не прочитав, направил на участок ОКР. Зачем? Да только затем, чтобы отмахнуться от непосредственного участия в исполнении приказа.

Еще худшее отношение встретили проходчики бригады тов. Командирова (шахта «Капитальная-2»). Дело дошло до того, что помощник главного инженера т. Болижевский заявил молодежи:

— Обязательства взяли, но вы их не выполните.

И такое заявление т. Болижевского не встретило отпора, как со стороны администрации шахты, так и со стороны партийной организации. Бригада т. Командирова с основных выработок снята и поставлена на мелкие нарезки.

— На нашей шахте, — сказал

бригадир проходчиков с «Капитальной-1» т. Хайдаров, — подготовке фронта недостаточно уделяют внимания. Очень часто нам не дают порожняка. Однако коллектив нашей бригады прилагает все усилия к тому, чтобы в этом году дать 1.300 погонных метров выработок главнейших направлений.

Вопросу дальнейшего обеспечения роста производительности труда посвятил свое выступление помощник главного инженера шахты «Капитальная-2» т. Лозовский.

— Поддержав т. Лозовский, — заявил он, — коллектив нашей шахты дружно взялся за увеличение производительности труда. За 16 дней апреля у нас сокращено около 100 подсобных рабочих. По инициативе горняков участка № 7 на шахте будет высвобождено 10 процентов всех вспомогательных рабочих. Посадчики введены в состав очистных бригад и сейчас 30 процентов своего рабочего времени занимают добычей угля. Проведение в жизнь этих мероприятий позволит коллективу «Капитальной-2» резко увеличить производительность труда рабочего по эксплуатации.

На слете выступил начальник технического отдела треста «Ленинуголь» т. Лукьяненко. Он справедливо отметил, что на шахтах нашего треста преобладает сплошная система отработки полей со всеми ее пороками, что на шахте «Капитальная-1» многие лавы не выполняют нормативов циклическости, нет забоев, полностью закрепленных металлическими стойками, зачастую нарушаются паспорта крепления, воздух в шахте обильно насыщен пылью.

На слете выступили навалотбойщик т. Колбачев, начальник шахты «Капитальная-1» т. Кураков, бригадир арматурщиков т. Жидков и другие.

Слет стахановцев принял постановление, в котором намечено обеспечить увеличение производительности труда по тресту в апреле на 1,1 процента к плану и значительно улучшить все другие производственные показатели.

На слете председатель горкома профсоюза рабочих угольной промышленности т. Бабарыкин от имени президиума горкома и управления треста «Молотовуголь» вручил победителям соревнования за март переходящие красные знамена.

ПОД ПОБЕДОНОСНЫМ ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНИЗМА

22 апреля исполняется семьдесят четыре года со дня рождения Владимира Ильича Ленина — величайшего гения революции, создателя Коммунистической партии и Советского государства, вождя и учителя всего трудящегося человечества.

Имя Ленина стало символом нового мира от запада до востока, от юга до севера. В Ленине воплотилось все, что есть в пролетариате полнота великого и героического, — бесстрашный ум, железная несгибаемая, все преодолевающая воля, священная ненависть к рабству и угнетению, революционная страсть, которая двигает горами, безграничная вера в творческие силы масс, громадный организаторский гений.

Еще в девятидесятых годах прошлого века Ленин выступил как верный последователь учения Маркса и Энгельса. В новых исторических условиях классовой борьбы пролетариата, в условиях империализма Ленин творчески развил марксизм. Ленинизм — это марксизм эпохи империализма и пролетарских революций.

В. И. Ленин создал партию большевиков, разработал ее идеологические, организационные, тактические и теоретические основы, заложил ее в суровых боях за освобождение трудящихся и превратил в самую могучую революционную партию в мире, олицетворяющую собой ум, честь, совесть нашей эпохи. На основе глубокого научного анализа эпохи империализма В. И. Ленин пришел к гениальному выводу о возможности победы социализма первоначально в немногих или даже в одной, отдельно взятой, стране.

Вооруженная новой, ленинской теорией социалистической революции, наша партия привела рабочий класс в союзе с трудящимся крестьянством к победе Великой Октябрьской социалистической революции и установлению диктатуры пролетариата. Отстояв диктатуру рабочего класса в боях с внешней и внутренней контрреволюцией, разгромив иностранных интервентов и белогвардейцев, партия развернула гигантскую строительную работу. Ленин разработал научно обоснованную программу превращения экономически отсталой России в передовую социалистическую державу.

Ленинская теория социалистической индустриализации страны и знаменитый кооперативный план преобразования сельского хозяйства, получившие дальнейшее развитие в трудах И. В. Сталина и в партийных решениях, явились мощным оружием партии и всего советского народа в их борьбе за переустройство общества. Враги партии и народа — троцкисты, бухаринцы, буржуазные националисты — пытались свернуть партию и страну с ленинского пути на путь реставрации капитализма. Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным, великим продолжателем дела В. И. Ленина, разгромила предателей и каппулянтов, отстояла ленинизм и взяла решительный курс на построение социализма.

Советский народ успешно осуществил индустриализацию страны и коллективизацию сельского

хозяйства, построил социалистическое общество, одержал всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне и ныне уверенно идет вперед, к коммунизму.

Социализм, учил марксизм-ленинизм, — это только первая фаза в развитии нового общества; конечной целью Коммунистической партии является построение полного коммунизма. В трудах Ленина даны основные принципиальные указания о построении коммунистического общества в нашей стране, о путях постепенного перехода от социализма к коммунизму. Решающее условие постоянного перерастания социалистического общества в коммунистическое Ленин видел во всемерном развитии производительных сил социалистического общества, в непрерывном совершенствовании материально-технической базы социализма, в росте производительности труда, в создании избытка продуктов и предметов народного потребления.

Претворяя в жизнь ленинские заветы, советский народ под руководством Коммунистической партии добился всемирно-исторических успехов. Наша социалистическая Родина обладает сейчас всемерно развитой тяжелой индустрией, могучей базой обороны страны и процветания всего народного хозяйства.

Успехи, достигнутые в развитии тяжелой промышленности, позволили Коммунистической партии и Советскому правительству наметить широкую программу ускоренного развития легкой и пищевой промышленности с тем, чтобы в течение двух — трех лет значительно повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами.

Дальнейший подъем промышленности во многом зависит от лучшего использования талящихся в ее недрах внутренних резервов. У нас есть еще отстающие предприятия, и даже целые отрасли промышленности, не выполняющие плановых заданий. Во многих случаях плохо используется богатейшая новая техника, велики простои оборудования, недостаточно внимание к качеству продукции, росту производительности труда и снижению себестоимости продукции. Устранить эти и подобные им недостатки, подтянуть отстающие предприятия до уровня передовых — значит привести в действие значительные внутренние резервы нашей промышленности и тем самым обеспечить новый мощный подъем всех ее отраслей.

Серьезные успехи достигнуты нашей страной в области сельского хозяйства. Но партия исходит не из этих беспорядных и крупных успехов, а из непрерывно растущих материальных потребностей трудящихся. Без дальнейшего крутого подъема сельского хозяйства нельзя в полной мере обеспечить обилие продовольствия и снабдить сырьем нашу быстро растущую легкую и пищевую промышленность.

В постановлениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС, в последующих решениях партии и правительства по вопросам сельского хозяйства разработана боевая, конкретная программа ускорен-

ного развития всех отраслей социалистического земледелия и животноводства. Февральско-мартовский Пленум ЦК КПСС указал на особую важность дальнейшего развития зернового хозяйства как основы всего сельскохозяйственного производства. Наряду с повышением урожайности зерновых культур поставленным Пленумом предусмотрено расширение посевов зерна путем освоения больших массивов целинных и залежных земель.

Практическое разрешение задачи создания в нашей стране на базе могучего роста социалистической индустрии обилия сельскохозяйственных продуктов является важнейшей составной частью программы коммунистического строительства. Оно будет способствовать дальнейшему укреплению союза рабочего класса и колхозного крестьянства — основы неокружимого морально-политического единства советского общества, его мощи и непоколебимости.

Борясь за непрерывный подъем экономики и культуры страны, партия преследует цель дальнейшего повышения благосостояния советского народа, полного удовлетворения его постоянно растущих материальных и культурных потребностей. Забота о благе советского человека является высшим законом для партии. Эта забота находит свое выражение в неуклонном росте национального дохода, в систематическом снижении цен на товары массового потребления, в повышении реальной заработной платы рабочих и служащих и доходов крестьян. Из года в год Советское государство увеличивает ассигнования на жилищное строительство, здравоохранение, народное просвещение.

Великая цель строительства коммунизма в нашей стране рождает великую энергию в народных массах. Партия воплотила в жизнь ленинские идеи о социалистическом соревновании, сделал соревнование коммунистическим методом строительства нового общества. В наши дни соревнование приняло широкое всенародное участие. Оно порождает все новые и новые формы народной инициативы, поднимает тысячи и тысячи талантов из гущи народных масс и открывает все новые и новые резервы дальнейшего подъема производительных сил страны.

Главным, решающим условием дальнейшего подъема и всеобщего развития народного хозяйства является всемерное повышение производительности труда во всех отраслях: в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве. Ленин еще в первые годы Советской власти выдвинул основополагающее указание о том, что повышение производительности труда составляет коренную задачу нового общества, без решения которой невозможен переход к коммунизму. Жизненные интересы нашей страны требуют развернуть подлинно широкое народное движение за значительный подъем производительности труда.

В. И. Ленин учил, что государство сильно сознательностью масс, оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут

судить и идут на все сознательно. Партия неустанно работает над повышением политического и культурного уровня масс, воспитывает их в духе советского патриотизма, в духе коммунистического отношения к труду и к социалистической собственности, глубокого понимания государственных интересов, в духе революционной бдительности и укрепления дружбы народов.

Огромные успехи социалистической экономики и культуры в нашей стране являются результатом последовательного претворения в жизнь выработанной Коммунистической партией политики, опирающейся на гранитный фундамент теории марксизма-ленинизма и пользующейся поддержкой всего советского общества. Сила партии — в ее неразрывной связи с народом.

В. И. Ленин учил, что важнейшим условием успешной борьбы партии за дело рабочего класса, за дело социализма и коммунизма является единство и сплоченность партии, железная дисциплина партийных рядов. Он разработал твердые нормы партийной жизни, принципы руководства, предусматривающие строжайшее соблюдение требований Устава партии, последовательное проведение принципов демократического централизма, всемерное развитие активности рядовых членов партии, коллективное обсуждение важнейших вопросов партийной жизни.

Закаленная в боях под руководством гениального Ленина, ученица и продолжателя дела Ленина — великого Сталина и их соратников, наша партия, как зеница ока, хранит единство своих рядов, развивает внутрипартийную демократию, строго соблюдает опытные ленинские принципы коллективного руководства, укрепляет свои связи с массами. Выборы в Верховный Совет СССР, состоявшиеся в марте текущего года, вновь и вновь ярко продемонстрировали неразрывную связь партии с народом, великую жизненную силу народного блока коммунистов и беспартийных.

Чувство законной патристической гордости испытывает советский народ за свое Советское социалистическое государство — живое воплощение немеркнущих идей ленинизма. Ныне с особой силой звучат слова, сказанные Лениным еще в 1920 году, о том, что народы дружатся ходом вещей смотрят на Россию, как на центр притяжения. Неустанная борьба Советского Союза за длительный и прочный мир, за укрепление международной безопасности находит поддержку и сочувствие всего прогрессивного человечества.

Идеи ленинизма живут и побеждают в делах нашей славной Коммунистической партии, в свершениях героического советского народа, уверенно идущего вперед, к коммунизму.

Идеи ленинизма живут и побеждают в делах трудящихся стран народной демократии, успешно строящих новую жизнь.

Идеи ленинизма живут и побеждают в растущем и крепнущем международном движении за мир, за светлое будущее народов.

А. Шишков.

Издание трудов В. И. Ленина

Миллионы трудящихся Советского Союза — рабочие, колхозники, интеллигенция овладевают всепобеждающим марксистско-ленинским учением.

По данным Всесоюзной книжной палаты за годы советской власти труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина издавались в нашей стране 17.542 раза на 101 языке. Общий тираж произведенных классиков марксизма-ленинизма превысил 1 миллиард экземпляров.

Достоинством широчайших народных масс стали бессмертные творения гениального Ленина. Его произведения выпускались в СССР более шести тысяч раз. Общий тираж их составляет 265,7 миллиона экземпляров на 79 языках народов СССР и зарубежных стран. Почти пятую часть всего тиража занимают сочинения В. И. Ленина, вышедшие в четырех изданиях. (ТАСС).

Ко дню рождения В. И. Ленина

Читальный зал городской библиотеки. Здесь сделана красочно оформленная выставка, посвященная дню рождения Владимира Ильича Ленина. В верхнем левом углу помещен портрет великого пролетарского мыслителя, основателя и организатора Коммунистической партии Советского Союза — В. И. Ленина.

На стенде — произведение вождя русского пролетариата «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Империализм, как высшая стадия капитализма» и другие. На выставке представлены воспоминания Н. К. Крупской, О. И. Ульяновой, А. С. Алилуевой о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, а также произведения советских писателей и поэтов. В их числе поэмы «Владимир Ильич Ленин» и «Хорошо» — В. В. Маяковского, стихи Джамбула Джабаева и Сулеймана Стальского.

22 апреля в читальном зале состоится собрание читателей, на котором заведующая читальным залом т. Федорова сделает доклад «О жизни и деятельности В. И. Ленина». Она также прочтет ряд отрывков из поэм В. В. Маяковского — «Владимир Ильич Ленин» и «Хорошо».

В этот день дети прослушают беседу работницы библиотеки т. Ковалевой «В. И. Ленин — лучший друг детей». Она же прочтет им рассказ в стихах С. Михалкова — «В музее Ленина».

За последнее время значительно вырос спрос на произведения В. И. Ленина, увеличивается число читателей, пользующихся трудами классиков марксизма-ленинизма. Особенно часто берут для изучения произведения В. И. Ленина машинист электровоза шахты «Капитальная-1» т. Долгов, бригадир колбасной фабрики т. Провоторов, директор промбанка т. Нинчев, бухгалтер лебосклада шахты «Капитальная-1» т. Плотников, а также читатели тт. Смольникова, Вахрушев и др. В их абонементы записаны также гениальные работы В. И. Ленина, как «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Развитие капитализма в России» и другие.

И. Комов.

Боремся за высокие качественные показатели в работе

Немногим более недели отделяет нас от знаменательного дня Международного праздника трудящихся всего мира 1-е Мая. В текущем году предмайское социалистическое соревнование идет под знаком борьбы за повышение производительности труда. Следуя примеру москвичей, трудящиеся принимают на себя новые, повышенные обязательства и прилагают все усилия для успешного их выполнения.

Не остались безучастными к этому важному делу и горняки нашего участка. Они со свойственной шахтерам энергией поделовому взялись за лучшее использование производственных мощностей, за увеличение добычи топлива и производительности труда. Если в марте коллективом было добыто на 673 тонны угля больше плана, то в апреле горняки решили выдать не менее 1.050 тонн. Это обязательство уже перевыполнено. Счет сверхпланового топлива сейчас составляет свыше 1.100 тонн. Производительность труда рабочего по эксплуатации выросла на 11 процентов.

В борьбе за высокие производственные успехи множатся ряды стахановцев. В нашем коллективе, за малым исключением, все рабочие выполняют и перевыполняют нормы. Почетные шахтеры тт. Володин, Рябов, навалоотбойщики тт. Яковлев, Тазиев, Латфуллин и Гинденберг всегда перевыполняют задания. Примеру передовиков соревнования следует весь коллектив.

Среди добычных бригад развернуто живое соревнование за первенство. Лидером идут навалоотбойщики, руководимые т. Гинденбергом. За прошедшие дни апреля они выдали 700 тонн угля дополнительно к заданию.

Среди коллектива участка установилась хорошая традиция — использовать на практике предложения рабочих, способствующие повышению производительности труда и улучшению других показателей. Так было введено эффективное крепление в нарушенной части лавы. По предложению бригадира т. Акатова и забойщика тов. Шнайдер внесены изменения в систему крепления выработанной дорожки. Сейчас раньше других в лаву приходят два крепильщика, которые производят обдувку кровли и поперечное крепление длинными огнями. Это дало возможность при переносе приводной головки конвейера СКР-11 выбивать все стойки, кроме концевых. Внедрив данное предложение, мы сократили время на переносе транспортеров с восьми до двух часов. Смена в оставшиеся шесть часов выдает до 100 вагончиков угля.

Сделаны первые шаги по совмещению двух основных профессий на выемке угля и обрушении кровли, что также обеспечивает рост производительности труда.

Увеличение производительности труда обязательно должно сопровождаться снижением себестоимости продукции. В прошлом месяце каждая отгруженная тонна угля обошлась нам дешевле на 19 копеек. В апреле сумма сэкономленных средств будет более значительная. Согласно стахановского плана экономии средств мы увеличили ширину ленты вруба на 20 сантиметров, что в конечном счете даст не менее трех дополнительных циклов. В апреле мы изменили маршрут доставки леса. По предложению начальника шахты т. Немленко и главного инженера

т. Веремей с вентиляционного штрека горизонта плюс 90 метров пропихи гезенк, и лес стали подавать сверху вниз. Количество лесодоставщиков сократилось на 10 человек. Раньше на участке работало три осланцовщика. Теперь их нет. Осланцевание выработок и доставку глины производят мотористы.

Проведя значительное сокращение штата подсобных рабочих, мы получили возможность еще снизить себестоимость каждой тонны угля на 50 копеек и увеличить производительность труда не менее чем на семь процентов.

Наряду с успехами мы имеем и недостатки. До сих пор участок не переведен на двухсменный режим работы по графику один цикл в сутки. Слабо у нас борются за механизацию трудоемких процессов и в частности, механизацию навальки угля на конвейер. Из-за отсутствия нужного количества транспортеров на шахте, по распоряжению тт. Немленко и Веремей, с нашего участка часть транспортеров передана на другие. Однако они нужны нам сейчас и будут необходимы в будущем. За последнее время ритмичную работу коллектива срывает недостаток крепежного леса. Так, 14 апреля для посадки лавы нам было нужно 10 кубометров крепежа, а получили мы только восемь. Участок потерял за сутки 20 тонн угля.

Предмайское социалистическое соревнование в разгаре. Несмотря на встречающиеся трудности, коллектив нашего участка уверенно наращивает темпы в труде, настойчиво борется за звание передового участка на шахте.

Д. Козлов,
начальник участка № 5
шахты № 9.

Успехи проходчиков

С чувством горячего одобрения встретили почин москвичей проходчики бригады почетного шахтера Дмитрия Дворничева (шахта «Капитальная-2»). Они дружно откликнулись на призыв о развёртывании социалистического соревнования за высокую произ-

водительность труда. Об этом красноречиво говорят обязательства, принятые коллективом бригады. При задании пройти в апреле 60 погонных метров ската и столько же ходка, бригада решила пройти 200 погонных метров ската и ходка. Вместо 40

метров они обязались дать 50 погонных метров забурения по пласту «Е-9»-север.

Прошло 20 дней. Бригада т. Дворничева уверенно идет к намеченной цели. Она уже выполнила месячное задание по прохождению ската и ходка.

СОВЕТЫ САДОВОДА

Весенние работы в плодово-ягодном саду

Наступают дни, когда плодово-ягодные растения, освободясь от длительной зимней спячки, с новой силой проявляют свою жизнь. В зависимости от того, в каких условиях и с какими запасами питательных веществ пошли растения на зимний покой, а также от того, какие почвенные условия и окружающую среду получают они в первые весенние дни проявления жизни, будет зависеть интенсивность их развития и плодоношения.

С первых весенних дней, вместе с растениями, проявят кипучую жизнедеятельность враги плодовых растений — грибные болезни и насекомые — вредители. Если допустить свободное естественное распространение болезней и вредителей, их победа будет решительной. В настоящей статье автор поставил задачу в сжатой форме ознакомить садоводов, рабочих и служащих с приемами агротехники по уходу за плодово-ягодными насаждениями и мерами борьбы с

вредителями и болезнями садов в течение года.

Ранней весной, как только стает снег, начинается проверка сада с тщательным осмотром плодовых деревьев. Все поломанные, подмерзшие и обожженные солнцем побеги, места поврежденной грызунами коры, надо удалить срезом до чистых здоровых тканей древесины. Места срезов тщательно зачищаются садовым ножом и покрываются садовой замазкой, или белыми на натуральной олифе. Рекомендуется произвести обрезку деревьев с целью дальнейшего формирования их кроны.

Когда почва немного подсохнет, ее вспахивают или вскапывают в междурядьях и разрыхляют у приствольных кругов, предварительно внося азотные удобрения (сульфат аммония, — 20 проц.), 25 граммов на один квадратный метр круга. После этого почву круга надо замульчировать, а в междурядьях посадить промежуточные

пропашные культуры (свекла, морковь, лук).

В период распускания почек производится опрыскивание плодовых деревьев слабым раствором (0,08—0,1 проц.) анабазин-сульфата против тли и медяницы. Через каждые 2—3 дня надо стряхивать на полотно жуков-долгоносиков и уничтожать их. Опылывание производится dustом ДДТ. Когда листья полностью развернутся и обозначится прирост, необходимо провести опрыскивание деревьев комбинированным раствором, в состав которого входят 0,1-процентный раствор парижской зелени, 0,1-процентный раствор анабазин-сульфата и 1-процентная бордоская жидкость.

Весной, до начала набухания почек начинается обрезка деревьев (прореживание, омолаживание). Раны после обрезки и вырезки сучьев тщательно заглаживаются садовым ножом и замазываются. Очищается старая отмершая кора на штамбах.

После очистки коры штамбы и основные сучья необходимо обмывать или опрыскивать известковым молоком. Рекомендуется опрыскать деревья 5-процентным раствором железного купороса (на 1 литр воды 50 грамм купороса) или 5-процентным полисульфидом каль-

ФЕЛЬЕТОН ЭТО—НЕ ЛИЧНОЕ ДЕЛО

Виктор Полкунов свое вступление в брак на первых порах считал довольно выгодной сделкой, Машенька оказалась натурой настолько доверчивой и покладистой, что даже всячески старалась не стеснять свободу его действий. Виктор развлекался как хотел и умел и скоро стал считать себя дома неким привилегированным гостем, которому все разрешено и все дозволено. Однако, в то время он еще всячески маскировал свое истинное лицо мелкого себядлюбива и в минуту намечающейся после его очередного кутежа размовки лицемерно казался.

—Прости, женушка. Я не хочу, чтобы золотая пора студенчества прошла мимо меня. Вот окончу горный техникум, и все изменится к лучшему.

Так прошло четыре года. Наконец на руках Виктора Михайловича Полкунова диплом горного техника. И, как только он почувствовал под ногами твердую почву, жизнь для Марии Григорьевны действительно изменилась, но... не к лучшему, а стала для молодой женщины цепью издевательства и унижений. Виктор Михайлович оказался не только плохим мужем, но и бессердечным отцом. Он холодно встретил рождение первого, а затем второго и третьего сына, и в дальнейшем постарался не замечать их.

Мария Григорьевна, боясь, что это разрушит семью, не обратилась в общественные организации, где работал ее муж, за помощью. Не нашла она поддержки и у родителей Виктора Михайловича.

Своеобразно выражал свою заботу о невестке и внуках Михаил Сергеевич Полкунов. Время от времени он делал им подарки, но не пытался призвать к порядку сына.

Недавно Виктор Михайлович Полкунов — работник отдела главного механика треста «Молотовуголь» окончательно порвал с семьей, оставив на руках у жены трех малолетних ребят. Сделал он это, как мелкий жулик, под покровом темноты, выбрав момент, когда жена была на работе в ночную смену. Эту картину стоит воспроизвести, чтобы наглядно показать, как низко пал этот глубоко аморальный человек.

В час ночи семилетний Саша был разбужен необычным шумом. Он увидел, что отец и еще какой-то дядя собирают всякие вещи и укладывают их в мешки. Вот папа вытаскил из-под головы младшего братишки подушку и снял одеяло. Затем он подошел к

Саше и велел подняться. Мальчик послушался. Папа с дядей подняли его койку и вынесли за дверь.

— А на чем я спать буду? — спросил Саша.

Отец, если можно назвать этим гордым словом Виктора Михайловича, не ответил. Он вместе с дядей — тоже сотрудником отдела главного механика Лобзевым — торопился обокрасть своих детей. У него не дрогнула рука унести ребячьи стаканы. Не забыл Полкунов захватить мясорубку и электроплитку. Его соблазнил даже грязный мешок из-под картошки.

Общественные организации, хозяйственные руководители, наконец, почти все сотрудники треста «Молотовуголь» возмущившись омерзительным поступком Полкунова, потребовали от него объяснения, пытались усомнить этого человека. В ответ Полкунов, с видом оскорбленной невинности, произнес стереотипную в подобных случаях пошленькую фразу:

— Прошу не вмешиваться в мою личную жизнь!

А в качестве причины ухода от семьи Полкунов не постыдился привести то, что его жена... не умеет вести хозяйство, и он постоянно испытывает нехватку денег. Полкунов лжет. Он получает 1000 рублей в месяц, а часто значительно больше. Из них отдает семье 350 рублей. Остальные тратит на удовлетворение своих прихотей. Мария Григорьевна зарабатывает 500 рублей и постоянно получает переводы от сестер. Все эти средства идут на детей.

Немалую толику урывал из них Полкунов. Он ежегодно ездит на курорт. Его жена там не была ни разу.

Советские законы стоят на страже нашей семьи, на защите женщины-матери. И правосудие еще скажет свое слово гражданину Полкунову.

Сурового осуждения заслуживают и родители Полкунова, которые воспитали своего единственного сына не полезным членом общества строителей коммунизма, а законченным эгоистом, способным ради личного благополучия на любую подлость. Их сын Виктор стал не гордостью, а позором семьи.

Ныне Виктор Михайлович Полкунов ведет разгульный образ жизни, торопится в обществе таких же как он людей без чести и совести вкусить все ее сладости. А имеет ли он на это право? Нет, не имеет.

А. Марков.

По следам наших выступлений «Друзья и истины»

Фельетон под таким заголовком, опубликованный в газете «За уголь» 21 марта с. г. обсуждался на бюро Осинниковского горкома

КПСС. Факты, изложенные в нем, полностью подтвердились. На т. Воронцова Л. М. наложено строгое партийное взыскание.

твором анабазин-сульфата. Эти мероприятия направлены против гусениц боярышницы, златогузки, непарного и кольчатого шелкопряда и других листогрызущих насекомых.

В конце цветения рекомендуется опрыскивание 1-процентной бордоской жидкостью с 0,5-процентной парижской зеленью против тех же вредителей.

При опадании избыточной завязи производится опыливание садов dustом ДДТ. Кроме этого на штамбы деревьев накладывают отравляющие пояса, которые приготавливаются следующим способом. В дизельном топливе растворяется технический ДДТ (на 1 литр масла 150 гр. ДДТ). Подготовленные из мешковины пояса шириной 10—12 см. погружают в раствор, вынимают их, дают стечь маслу, а затем просушивают их и накладывают на штамбы деревьев на расстоянии 15 см. от почвы. На пояса накладывается слой бумаги такой же ширины. Забравшиеся на пояса вредители погибают.

В период набухания почек, организовывается рекомендованная выше борьба с долгоносиками по всей территории сада.

Во время распускания почек семечковые сады (яблоня, груша) надо опрыскать 0,1-процентным раствором парижской зелени с 1-процентной бордоской жидкостью, а косточковые (вишня, слива) — 0,2-процентным раствором мышьяково-кислого кальция с 0,1-процентным раствором анабазин-сульфата против личинок яблонной медяницы и тли.

В период обособления бутонов опрыскивание садов производится комбинированным составом из 0,1-процентного раствора парижской зелени с 0,2-процентным рас-

М. Куликов,
садовод-мичуринец.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ
ДЕМОКРАТИИ—★—
Китай

В столице Китайской Народной Республики Пекине в настоящее время ведутся работы на 60 строительных объектах, в том числе строятся вторая государственная хлопчатобумажная фабрика и фармацевтический завод. Возводятся также ряд зданий учебных заведений, больниц и гостиниц.

В Мукдене строятся корпуса станкостроительного и металлургического заводов, а также ряд предприятий химической промышленности и цветной металлургии. В лесах новостроек Харбин, Тяньцзинь и другие города республики.

Польша

За годы народно-демократического строя в Польше создана и успешно развивается важная отрасль промышленности—судо-строение. Судостроительные верфи Гданьска, Гдыни и Щецина из года в год увеличивают выпуск речных и морских судов, а также судов дальнего плавания.

По сравнению с 1938 предвоенным годом тоннаж польского торгового флота увеличился почти в четыре раза, а объем грузоперевозок стал приблизительно в 9 раз больше, чем в 1946 году.

Румыния

В городах и рабочих поселках Румынии все шире развертывается жилищное строительство. Только в прошлом году трудящиеся получили 335 тысяч квадратных метров жилой площади. Шахтерам долины Жилу предоставлено около полутысячи квартир. До трех тысяч квартир построено для работников предприятий министерства строительства и промышленности строительных материалов. Новоселье справили также свыше 500 семей металлургов комбината имени Г. Георгиу-Деж в Хунедоаре.

Новые рабочие поселки растут в Тыргу-Муреш, в Сынджорджу де Падуре, близ Бухареста и в других районах республики. (ТАСС).

Международный обзор

НАРОДЫ АЗИИ—ПРОТИВ
АГРЕССИВНОЙ ПОЛИТИКИ
США

Остались считанные дни до открывающегося 26 апреля совещания в Женеве, на котором должны быть рассмотрены такие важнейшие международные проблемы как мирное урегулирование корейского вопроса и восстановление мира в Индо-Китае. Народы Азии жизненно заинтересованы в таком разрешении этих проблем, которое способствовало бы не только укреплению мира в Азии, но и общему смягчению существующей международной напряженности.

Поэтому вопросы, связанные с предстоящим совещанием, находятся в центре внимания общественности всех стран Азии. Происходит процесс мобилизации всех патристических, миролюбивых сил континента на борьбу за мир и безопасность. Это необходимо потому, что, как показывают факты, определенные круги в США уже сейчас пытаются соорудить препятствия на пути к мирному урегулированию в Азии. В этом убеждают, например, воинственные призывы, все настойчивее раздающиеся из Вашингтона по мере приближения Женевского совеща-



В Индо-Китае продолжается война. Соединенные Штаты Америки финансируют французских колонизаторов, увеличивают отpravку им американского оружия.

Американский буржуазный журнал «Сатердей ивинг пост» поместил эту фотографию, изображающую французских солдат около окопов. Фотография сопровождается справкой, что в этом году Соединенные Штаты ассигнуют французам 785 миллионов долларов на продолжение операций в Индо-Китае.

Обращение ЦК Компартии Индии

Центральный Комитет Коммунистической партии Индии опубликовал призыв к народу в поддержку борьбы населения Французской Индии.

Центральный Комитет Коммунистической партии Индии, приветствуя народ французских владений в Индии, храбро борющийся за освобождение от империалистического господства, отмечает, что несмотря на жестокий террор, который применяется с 1947 года против патриотов,

население этих владений усиленно овою борьбу за объединение с Индийским Союзом.

В обращении подчеркивается, что французские власти используют Пондичери в качестве промежуточной портовой базы для переброски подкреплений и вооружения войскам, ведущим войну против народов Индо-Китае.

Центральный Комитет призывает правительство Индии поддерживать патристическую борьбу населения Пондичери.

(ТАСС).

ПРОТИВ ВООРУЖЕНИЯ
ГЕРМАНСКОГО МИЛИТАРИЗМА

В пяти крупных городах Франции состоялись департаментские собрания протеста против ратификации договора о «европейской армии», в которых приняли участие представители различных

политических партий и организаций. За последние дни во многих городах и населенных пунктах созданы новые комитеты борьбы против вооружения Западной Германии.

(ТАСС).

ТЕРРОР АНГЛИЙСКИХ КОЛОНИЗАТОРОВ
В КЕНИИ

По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Найроби, за одни сутки английские войска арестовали и направили в специальные концентрационные лагеря более 700 негров Кении.

Новая карательная операция против мирного населения Кении, начата 11 апреля, поддерживается с воздуха авиацией.

(ТАСС).

По нашему городу

Готовятся к Первомайским торжествам

При детском секторе клуба имени Сталина недавно организован кружок юных авиаделателей. Его посещают тридцать пионеров и школьников.

Сейчас ребята начали активную подготовку к первомайской демонстрации. К этому дню младшая группа авиаделателей готовит пять воздушных бумажных

шаров, которые она собирается пустить в воздух у трибуны. Эти шары поднимут призывы Коммунистической партии и Советского правительства к 1 Мая. Ребята делают поезд воздушных шарами, с которых на демонстрантов будут сброшены первомайские листовки.

И. Цветков.

Общешкольное родительское собрание

Оживленно прошло в клубе шахтера общешкольное родительское собрание. На нем присутствовали родители, дети которых учатся в средних школах №№ 3 и 9. Собрание открыл директор школы № 9 П. В. Домбровский. Он сделал доклад о воспитании детей в семье и рассказал эпизод из своей жизни, касающийся воспитания.

После доклада с концертом выступили участники художественной самодеятельности школы. Первым номером концерта было

выступление хора учащихся 7—8 классов школы № 9, который исполнил песни советских композиторов. Тепло встретили присутствующие чтецов, пианистов, танцоров и акробатов 4 и 6 классов этой же школы. С хорошо подготовленными пирамидами под руководством преподавателя С. Ш. Дергачева выступили ученики 5-х классов.

Концерт закончился в 10 часов вечера. Присутствующие на нем родители остались им очень довольны.

Новая школа ФЗО

Строители Калтана сдали в эксплуатацию новое двухэтажное здание школы фабрично-заводского обучения.

В первом этаже здания размещены: хорошая столовая, кухня, большой уголок, библиотека с читальным залом, санчасть и учебные кабинеты. На втором

этаже—спортивный зал, классные комнаты и общежитие.

Недавно в новое помещение переехали учащиеся. В этом году из стен школы на стройки выйдет около 200 квалифицированных плотников, каменщиков, штукатуров, слесарей, сантехников.

В административной комиссии горисполкома

Все усилия жилищно-коммунальных отделов, домоуправлений, частных домовладений сейчас должны быть направлены на приведение территории города в наилучшее санитарное состояние. Заботливые хозяйственники, владельцы домов так и делают. Однако находятся лица, которые безответственно относятся к решению местных советских органов о содержании территорий в надлежащем порядке.

Административная комиссия горисполкома подвергла осуждению неправильное поведение ряда работников в решении вопросов благоустройства города. Так, не принимают должных мер по быстрой очистке улиц, территорий домо-

владений руководители городского коммунального хозяйства. Медлят с этим делом руководители ЖКО шахт «Капитальная-1», № 4 и другие.

За невыполнение указаний по очистке территорий комиссия горисполкома подвергла заведующего горкомхозом т. Малаханова штрафу в сумме 100 рублей. Заместитель начальника шахты т. Веремева, заместитель начальника ЖКО шахты «Капитальная-1» т. Карпов и ряд других должностных лиц предупреждены, что если они в ближайшие дни не обеспечат очистки территорий, то будут привлечены к строгой административной ответственности.

тайского народа. Недавно в пакистанском городе Лахоре состоялась неофициальная конференция стран Британской империи. Представители азиатских стран заявили на ней, что их народы никогда не примут участия ни в каких империалистических союзах, направленных против народного Китая. Они потребовали, чтобы с Китаем «было достигнуто полное взаимопонимание, что способствовало бы успеху совещания в Женеве».

В Индии сторонники мира в канун Женевского совещания—25 апреля—решили провести «День Азии». На митингах и во время демонстраций, которые намечено организовать в этот день по всей стране, индийский народ, как указывает всеиндийский совет мира, с новой силой продемонстрирует свою волю к миру, братскую солидарность с другими народами Азии в борьбе против военных планов американских империалистов.

Ярким свидетельством настроений народов Азии перед Женевским совещанием является следующее высказывание индийской буржуазной газеты «Басумати»: «Азия—не вотчина США... Азиатские народы сами в состоянии разобраться, какова должна быть их форма правления и какую политику им следует проводить. По-

пытки США говорить с Азией с позиции силы, указывает далее газета, лишь неизбежно приведут американскую дипломатию к новым провалам».

НА ПОЛЯХ СТРАН НАРОДНОЙ
ДЕМОКРАТИИ

В странах народной демократии весенние полевые работы в полном разгаре. В текущем году все повсеместно проводится в более сжатые сроки и на более высоком агротехническом уровне. Крестьянство этих стран уже с весны закладывает основы будущих богатых урожаев.

За прошедшую зиму в народно-демократических государствах еще больше усилилась техническая оснащенность сельского хозяйства. На полях этой весной работают десятки тысяч новых машин. В Чехословакии, например, объем механизации полевых работ возрос по сравнению с прошлой весной более, чем на 12 процентов.

В Китайской Народной Республике тысячи крестьян перед весенними полевыми работами вступили в группы трудовой взаимопомощи и сельскохозяйственные кооперативы. К началу текущего года этими формами кооперирования уже было охвачено около 48 миллионов тружеников китайской

деревни. За последнее время только в центральных провинциях страны было создано более трех с половиной тысяч новых сельскохозяйственных кооперативов.

Задача ликвидировать отставание сельского хозяйства от уровня развития промышленности, обеспечить значительный подъем сельскохозяйственного производства, чтобы полнее удовлетворять растущие потребности трудящихся, является сейчас одной из важнейших задач в странах народной демократии. Успешное проведение сева, невиданный трудовой энтузиазм, который царит сейчас на полях этих стран, показывают, что крестьянство отдает все свои силы делу осуществления этой задачи.

В. Харьков.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

КЛУБ имени СТАЛИНА

20—21—22 апреля

Новый художественный фильм
КОМАНДИР КОРАБЛЯ

Начало сеансов: 1, 3, 5, 7, 9.

КЛУБ ШАХТЕРА

20—21 апреля

Художественный фильм

КАРДИНАЛ РИШЕЛЬЕ

Начало: 1, 3, 5, 7, 9.